

## ОТЗЫВ

научного консультанта доктора медицинских наук, профессора Морозовой Татьяны Ивановны на соискателя Данилова Алексея Николаевича, выполнившего диссертацию на тему: «Туберкулез легких: прогноз эпидемиологической ситуации, оптимизация выявления и совершенствование лечения», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия.

Данилов Алексей Николаевич в 1993 году окончил Саратовский государственный медицинский институт по специальности «Лечебное дело». С 1993 по 2005 гг. работал санитарным врачом в районном центре госсанэпиднадзора, главным государственным санитарным врачом районного центра госсанэпиднадзора, главным государственным санитарным врачом по Саратовской области.

В 2005 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по теме «Совершенствование эпидемиологического надзора за инфекционными болезнями в Саратовской области на основе ГИС-технологий» в совете, созданном при Федеральном казенном учреждении здравоохранения "Российский научно-исследовательский противочумный институт "Микроб" Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

С 2005 г. по 2010 г. работал руководителем территориального управления Роспотребнадзора по Саратовской области, главным государственным санитарным врачом Саратовской области. С 2010 г. по 2012 г. работал в должности заместителя Председателя Правительства Саратовской области. С 2012 г. по 2015 г. работал министром здравоохранения Саратовской области, доцентом кафедры эпидемиологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный медицинский университет имени В. И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

С 2015 г. по настоящее время работает директором Федерального бюджетного учреждения науки «Саратовский научно-исследовательский институт сельской гигиены» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, доцентом кафедры общей гигиены и экологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный медицинский университет имени В. И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Темой туберкулеза он занимается с 2010 года.

Данилов А.Н. является автором более 100 печатных работ, из которых 42 отражают основное содержание диссертации; 3 методических рекомендаций для практического здравоохранения, 2 учебных пособий, 2 монографий по теме диссертации; активно участвует в работе Российских и международных конференций.

Полученные результаты диссертационного исследования используются в лекционном курсе и при проведении практических занятий на циклах повышения квалификации врачей-фтизиатров на кафедре фтизиатрии ФПК и ППС ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского МЗ России и включены в лекционный материал кафедры фтизиатрии и пульмонологии медико-профилактического факультета ГБОУ ДПО Казанская государственная медицинская академия Минздрава России.

По материалам диссертационного исследования издано методическое пособие «Сборник нормативно-правовых документов, регламентирующих противотуберкулезную помощь населению в Российской Федерации» (Саратов, 2015). Получено 1 удостоверение на рационализаторское предложение, принятое Саратовским государственным медицинским университетом: «Способ оценки частоты встречаемости бактериовыделения у впервые выявленных больных туберкулезом в зависимости от кратности предшествующих флюорографических обследований».

Данилов А.Н. является высококвалифицированным педагогом, грамотным руководителем, пользуется заслуженным уважением в коллективе.

Научный консультант:  
Морозова Татьяна Ивановна  
доктор медицинских наук, профессор  
заведующая кафедрой фтизиатрии  
факультета постдипломного образования  
ФГБОУ ВО «Саратовский ГМУ  
им. В.И. Разумовского» Минздрава России,  
410012, Приволжский федеральный округ,  
Саратовская область, г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112  
Телефоны: (845-2)-27-33-70, (845-2)-66-97-00  
Факс: (845-2)-51-15-34  
Адрес электронной почты: [meduniv@sgmu.ru](mailto:meduniv@sgmu.ru)

*Морозова*  
3



РЯЮ:  
ник ОК 201